

## **Биографическая справка**

### **Стивен Крамер, виолончелист**

Родился в Копенгагене, Дания в 1978 году в семье музыкантов – эмигрантов из бывшего Советского Союза. Рос в доме, где бывали многие великие музыканты.

Начал заниматься музыкой в три года со своим дедом В. И. Новаком, сначала играя на скрипке, затем в пять лет выбрал виолончель и продолжил занятия музыкой с профессиональным педагогом–виолончелистом Эрлингом Блондалом Бенгцсоном. Затем он занимался музыкой с пятью выдающимися и всемирно известными музыкантами, скрипачом Иегуди Менухиным, пианистом и композитором Питером Норрисом (камерная музыка) в Yehudi Menuhin School, Лондон, с виолончелисткой Карин Георгиан (Hochschule für Musik–Detmold, Германия) и с виолончелистами Борисом Пергаменщиковым (Берлин, Германия) и Александром Синельниковым (Иерусалим, Израиль).

Он дебютировал в возрасте 14 лет, выступая как солист оркестров на гастролях по Скандинавии. Стивен Крамер смог получить прекрасное музыкальное образование благодаря интересу к его таланту со стороны королевской семьи Дании.

Как исполнитель Крамер выступал с лучшими оркестрами и камерными ансамблями Европы, включая Royal Danish Symphony Orchestra, Danish National Symphony Orchestra, Amsterdam Symphony Orchestra, Dresden Staatskapelle, The Amadeus Quartet, the Alban Berg Quartet и The Borodin Quartet. Его концерты с оркестрами Европы проходили с такими дирижёрами как Геннадий Рождественский, Юрий Темирканов, Курт Мазур, Бернхард Хайтинк, Неэми Ярви и Михаил Юровский.

Стивен Крамер участвовал во многих конкурсах и завоевал много престижных призов, премий и наград. Среди них Jacob Gade Foundation's 36<sup>th</sup> Grand Prize (1998), 1994 Berhard Rosenfeld Foundation Artist Prize, Talent Prize and Gold Medal в Berlingske Music Competition, Copenhagen, Denmark, Most Promising Young Artist Prize папы римского Иоанна Павла II, полученная на фестивале Orvieto Musica в Италии.

Кроме исполнительской деятельности Крамер преподаёт музыку в String Theory High School в Филадельфии, особенно стараясь помочь в музыкальном образовании детей эмигрантов из бывшего Советского Союза.

С 2010 года Стивен Крамер живет в Соединенных Штатах Америки, но часто выступает в Европе.

В 2012–13 г. Стивен дебютировал в Kimmel Center.

Особую мировую известность Стивен получил в 1998 году когда он стал лауреатом Grand Prize Jacob Gade Foundation.